

## 姚村镇:火龙果熟了

郎溪讯 春华秋实,眼下正是火龙果成熟的时节,姚村镇泰清生态园火龙果基地的火龙果进入成熟采摘期,吸引游客纷至沓来,体验采摘的乐趣,品尝果实的鲜美。

走进大棚,一垄一垄的翠绿,其间点缀着红艳艳的火龙果,煞是好看。垄道上,有员工手持剪刀剪除新生的岔枝。

员工王阿姨说:“这些冒出来的嫩枝不起作用,还浪费水分和养分,要及时剪掉。现在大棚的管护,除了剪枝,就是帮老板摘火龙果发快递,游客来了就引导游客进棚子,帮他们选摘熟了的火龙果,没有成熟的(果子),摘了就浪费了。”

另一条垄道上,三三两两的游客,还有带着小孩的,她们各拎小篮,边走边看,选摘熟了的火龙果。

游客陈女士说:“姚村镇的生态环境好,自驾过来玩玩,趁着小孩还没有开学,也带她来看看山里的风景,顺道采摘火龙果,这种植物很有意思,你瞧:一条条皮带形状的绿叶,像仙人掌,上面挂着熟透的果子,也长着小小的青



果,还有绽放的花朵,听说火龙果挂果期从7月能延长到12月,我们都长知识了!”

据园主人杨竹平介绍,2014年底,他的泰清生态园文旅项目落户姚村镇,园区面积800亩;生态园依山(石佛山)傍水(天子湖),区位优势好,很适合发展采摘游,于是,他在园区的入口辟出10亩地建起了10个大棚——大胆尝试种植台湾红心火龙果;南果北种,最要紧的是做好冬季保暖;小试成功,硕果连年。

聊到产量几何、销售渠道、效益咋样,杨竹平告诉记者:“每年的火龙果产量,在1

万斤左右,销售方式,一是游客采摘,因为我们的园子处在4A景区观天下景区(石佛山天子湖景区),游客很多,他们进园子顺路,再就是线上销售,每年的销售收入20万元左右。”

说到下一步打算,杨竹平说:“现在,园子里有了杨梅、蓝莓、火龙果这3种果子,我准备再增加种植几样错开季节的果类,尽量丰富采摘游的内容、延长采摘期。”

近年来,姚村镇依托生态资源优势,倾力打造特色休闲农业,有效推动休闲农业和乡村旅游融合发展,振兴产业,带富一方。(王祖清)

## 建平司法所:为乡村振兴添上一抹司法蓝

郎溪讯 为深入贯彻落实乡村振兴战略决策部署,扎实推进法治乡村建设,郎溪县司法局建平司法所立足工作职能,充分发挥司法行政职能固根本、稳预期、利长远的作用,为乡村振兴提供更加优质的法律服务和更加坚强的法治保障。

深化法治乡村建设,提高乡村治理法治水平。组织开展“民主法治示范村(社区)”创建活动,目前,全镇成功创建1个省级、3个市级和5个县级“民主法治示范村”。推进“法律明白人”培养工程,全镇已培育农村“法律明白人”54人。推动法治文化阵地建设,建设宪法广场、国安大道、法援广场、人民调解长廊。

创新开展法治宣传,营造乡村治理法治氛围。加大农村普法力度,创新乡村普法形式,深入开展《宪法》《民法典》《法律援助法》《社区矫正法》主题宣传活动,让法律知识飞入寻常百姓家。打造“皖南大鼓”地域文化普法方式,演出“法治大鼓”20余场次。通过微信“送法”形式专题解读民法典、养老诈骗。全方位多渠道开展普法宣传,营造良好的农村普法氛围,带动群众自觉学法尊法守法用法。

严格加强教育监管,维护乡村治理平安环境。强化社区矫正对象管控,深入走访摸排,全面掌握在册社区矫正对象的基本情况,分类管理,严格监管,延伸社区矫正监管触角,充分发挥村(社区)民委员会在社区矫正工作中的优势和作用,确保乡村安全稳定。坚持监管和教育相结合,组织社区矫正对象积极投身到乡村振兴的热潮中,常态化开展人居环境整治、道路交通劝导、文明创建、普法宣传等公益志愿服务活动,为乡村振兴贡献“别样”力量。

排查化解矛盾纠纷,构建乡村和谐社会关系。传承发展新时代“枫桥经验”,结合本地特色打造“郎溪版”乡贤调解模式。壮大人民调解队伍力量,吸纳引导“五老一新”“两代表一委员”、新时代文明实践志愿者、时代好人、基层法律服务工作者等参与人民调解工作,形成以专职为骨干、兼职为补充、社会志愿者为基础支撑的专兼结合式的队伍结构。及时摸排化解婚姻家庭、邻里矛盾等纠纷苗头事件,把安全阀前置在农村生产生活一线,实现乡村纠纷化解工作的关口前移,为健全以自治为基础、法治为保障、德治为先的乡村治理体系提供法治保障。

郎溪县司法局建平司法所将继续围绕中心大局,紧扣乡村振兴工作中出现的新矛盾新问题,积极贡献法治力量,促进法治、德治、自治有机融合,切实为绘制乡村振兴宏伟蓝图添上一抹司法蓝。(黄开军)

## 郎步街道:普及防溺水教育 筑牢青春防线

郎溪讯 伴随着高温天气和学生暑期临近结束,防溺水依然不能放松。为抓好暑期末期对于防溺水的知识宣传,继续加强青少年儿童防溺水的安全教育与应急自救能力,郎步街道积极主动联合合肥师范学院和巢湖学院等高校志愿服务队对青少年儿童开展防溺水教育活动。

“落水后一定要先冷静下来,头顶向后,口向上方,将口鼻露出水面,这个时候就可以呼吸了,呼气要浅,吸气要深……”

活动中,合肥师范学院开展的“卓尔行知学堂”联合蓝天救援队开展防溺水教育活动,在溺水多发时段进行防溺水的相关知识科普宣传以及教育教学,内容丰富实用,大批青少年儿童参加观看与学习。

巢湖学院则与北港社区儿童服务站合作开展防溺水的安全知识讲座,开展了全方位立体的防溺水知识的教育宣讲,增强了儿童的防溺水安



全意识,为儿童暑期安全打下坚实的基础。

“今天我学到了很多知识,知道不能随便到水里去,要爱护自己的生命。”杨天一小朋友说道。

同时该街道组织了大学生防溺水座谈会,积极听取和采纳大学生的建议。

“我们建议要全面普及儿童溺水自救知识和急救技能,扩大防溺水知识的覆盖面。”大学生廖新月说道。

“本次活动,我们主要想让青少年儿童对于防溺水的重要性有更加深刻的认知,普及防溺水知识,高校大学生的志愿活动起到了良好的教育作用,增加了儿童防溺水安全意识,为儿童的健康安全保驾护航。”活动负责人张万洋说道。

下一步,该街道将不断创新防溺水宣传教育方式,确保防溺水知识进入到千家万户,切实保障辖区居民生命安全。(张万洋)

## 毕桥镇:打好信访矛盾纠纷排查化解组合拳

郎溪讯 为打造辖区安宁稳定的环境,毕桥镇积极开展信访矛盾纠纷排查化解工作,按照“早排查、早发现、早解决”的原则,力争把问题解决在一线、纠纷化解在基层、隐患消除在萌芽,努力维护社会和谐稳定。

多方联动全面摸排分析。镇信访办联合司法所、派出所、妇联、村(社区)工作人员走村入户进行日常排查,对矛盾纠纷高发的重点区域、重点人群进行拉网式排查,及时了解掌握各类矛盾纠纷信息线索,将家庭矛盾、邻里纠纷、婚恋情况等群众反映的敏感问题作为排查调解的重点,确保第一时间把矛盾和问题化解在第一现场。做到底数清、情况明。

多措并举全员参与化解。坚持因事施策、因人施策、因时施策,有效整合人民调解员、乡贤等各方力量协同开展化解工作。充分发挥网格化管理优势,针对摸排出的矛盾纠纷线索建立动态台账,逐项梳理,明确责任人和处理时限,切实做到应调尽调。对已经调解成功的矛盾纠纷,定期开展电话回访、上门回访,切实巩固化解成效。对调解无果、不认可调解、有民转刑风险的当事人持续进行跟踪回访,以群众身边的典型案例为切入点,多角度解释法规政策,引导其通过法律途径维权。

多元手段提升群众法治意识。坚持以防为主,调防结合的工作思路,将日常走访和宣传教育有机结合,通过悬挂横幅、发放宣传册、到村(社区)授课等形式,扩大普法宣传的广度和深度。依托“毕桥印象”微信公众号、微信群等线上平台宣传相关法律法规,引导群众依法理性反映诉求,维护自身合法权益,起到教育一片,影响一方的效果。

下一步,毕桥镇将持续以“访民情、解民忧、防风险”为主线,从源头做好矛盾纠纷排查化解工作,做到小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交,切实预防和减少矛盾纠纷发生,全力以赴维护辖区稳定,为推进县域经济高质量发展做贡献。(杨晓霞)

## 养老诈骗举报电话

•12337

•0551-62608919 (工作日工作时间)

•0551-62606571 (夜间和法定节假日)